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Уводни део 

I.Предмет, основа и намена извештаја 

 

редмет извештаја 

Извештај о раду Центра је Законом и Правилником утврђена обавеза која садржи 

аналитичко-критички поглед, интерпретацију и коментаре у односу на обрађене податке 

који указују на тенденције и промене у раду. У Извештају су приказани проблеми и 

тешкоће током пружања заштите и помоћи грађанима и потребне а недостајуће услуге, 

које би евентуално требало установити у даљем раду.  

 

 

снова извештаја 

Центар за социјални рад сходно Правилнику1 води евиденцију и докуметацију о 

корисницима, правима које су остварили и услугама које су им пружене чиме се 

омогућава праћење целокупног процеса рада као и прикупљање и обједињавање 

података центра ради планирања, утврђивања потреба и развоја нових услуга.  

Основу система социјалне заштите представља Центар за социјални рад. На њему се 

темељи помоћ и подршка најрањивијим и најосетљивијим групама становништва у 

Србији. Рад ЦСР у Нишу, као и у другим центрима је специфичан, јер га обележава 

обједињена улога социјалне заштите и органа старатељства. 

Закон о социјалној заштити, Породични закон и Правилник о организацији, 

нормативима и стандардима рада центара за социјални рад су најзначајнији 

нормативни акти који уређују делатност, одговорност и принципе рада ЦСР. Поред ових, 

постоје и велик број закона и правилника који детаљније уређују поједине области у 

раду ЦСР . 

 

1 Правилник о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални рад; Службени гласник РС", бр. 59/2008 и 37/2010 
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 ентар за социјални рад као установа са пренетим јавним овлашћењима2 одлучује о: 

 

❖ остваривању права на новчану социјалну помоћ; 

❖ остваривању права на додатак за помоћ и негу другог лица; 

❖ остваривању права на помоћ за оспособљавање за рад; 

❖ остваривању права на смештај у установу социјалне заштите; 

❖ остваривању права на смештај одраслог лица у другу породицу; 

❖ хранитељству; 

❖ усвојењу; 

❖ старатељству; 

❖ одређивању и промени личног имена детета; 

❖ мерама превентивног надзора над вршењем родитељског права; 

❖ мерама корективног надзора над вршењем родитељског права. 

❖ У вршењу јавних овлашћења, центар, у складу са законом, обавља следеће послове: 

❖ спроводи поступак  посредовања - медијације у  породичним односима  (мирење и 
нагодба); 

❖ доставља налаз и стручно мишљење, на захтев суда, у парницама у којима се 
одлучује о заштити права детета или о вршењу, односно лишењу родитељског 
права; 

❖ доставља, на  захтев суда,  мишљење о  сврсисходности мере  заштите од  насиља у 
породици коју је тражио други овлашћени тужилац; 

❖ пружа помоћ у прибављању потребних доказа суду пред којим се води поступак у 
спору за заштиту од насиља у породици; 

❖ спроводи поступак процене опште подобности хранитеља, усвојитеља и старатеља; 
врши попис и процену имовине лица под старатељством; 

❖ сарађује са јавним тужиоцем, односно судијом за малолетнике у избору и применива 
васпитних налога; 

 

2 Чл.4, Правилник о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални рад; Службени гласнику РС", бр. 59/2008 и 

37/2010 
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❖ спроводи медијацију између малолетног учиниоца и жртве кривичног дела; 

❖ подноси извештај о испуњењу васпитног налога јавном тужиоцу, односно судији за 
малолетнике; 

❖ присуствује, по одобрењу суда, радњама у припремном поступку против малолетног 
учиниоца кривичног дела(саслушање малолетног учиниоца кривичног дела, 
саслушање других лица), ставља предлоге и упућује питања лицима која се 
саслушавају; 

❖ доставља мишљење суду пред којим се води кривични поступак против малолетника у 
погледу чињеница које се односе на узраст малолетника, чињеница потребних за 
оцену његове зрелости, испитује средину у којој и прилике под којима малолетник 
живи и друге околности које се тичу његове личности и понашања; 

❖ присуствује седници већа за малолетнике и главном претресу у кривичном 
поступкупротив малолетног учиниоца кривичног дела; обавештава суд надлежан за 
извршење заводске васпитне мере и орган унутрашњихпослова када извршење мере 
не може да започне или да се настави због одбијања или бекства малолетника; 

❖ стара се о извршењу васпитних мера посебних обавеза; 

❖ проверава извршење васпитне мере појачаног надзора од стране родитеља, 
усвојитеља или старатеља и указује им помоћ у извршењу мере; 

❖ проверава извршење васпитне мере појачаног надзора у другој породици и указује 

❖ помоћ породици у коју је малолетник смештен; 

❖ спроводи васпитну меру појачаног надзора од стране органа старатељства тако што се 
брине о школовању малолетника, његовом запослењу, одвајању из средине која на 
њега штетно утиче, потребном лечењу и сређивању прилика у којима живи; 

❖ стара се о извршењу васпитне мере појачаног надзора уз обавезу дневног боравака у 
установи за васпитавање и образовање малолетника, 

❖ доставља суду и јавном тужиоцу за малолетнике извештај о току извршења васпитних 
мера о чијем се извршењу стара; 

❖ предлаже суду доношење одлуке о трошковима извршења васпитних мера; 

❖ обавља друге послове утврђене законом. 

❖ Центар у вршењу јавних овлашћења пружа услуге социјалног рада и покреће судске 

 поступке када је законом на то овлашћен. 
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Управо због овако прецизно и јасно дефинисаних Законских овлашћења, Центар је 
дужан да у складу са Правилником3 обезнеди јавност у раду и кроз редовне годишње 
извештаје информише свог оснивача, тј. Град Ниш  као и надлежни орган за спровођење 
контроле стручног рад, односно надлежно Министарство, о свим догађајима, предузетим 
мерама и услугама у току претходне извештајне године (а преко Републичког завода за 
социјалну заштиту у Београду) 

 

звештај се подноси у дескриптивној и нумеричко-статистичкој форми (ка оснивачу     
тј.граду Нишу а  према Републичком заводу за социјалну заштиту кроз програм „Аурора“), 
како би се на основу нумеричким и квалитативних анализа приказало: 

➢ Број нових корисника социјалне заштите у Центру 

➢ Број реактивираних корисниика (они који су у извештајној години стављени у пасиву 
па су се поново јавили за неку врсту помоћи) 

➢ Укупан број корисника у току године (збир нових и реактивираних) 

➢ Број пасивизираних корисника (они којимаје пружена услуга или примењена мера  

o социјалне заштите па је потреба престала, или је престала из неких других 
разлога) 

➢ Коначан број корисника на 31.децембар извештајне године који су активни 

Центар на основу ових података о корисницима сагледава флуктуацију корисника, 
њихових потреба и проблема као и примењених стручних поступака кроз које су пружане 
услуге социјалне заштите, породичноправне или старатељске заштите. Тако се стиче 
детаљна слика о односу исказаних проблема и потреба корисника и пружених мера и услуга 
социјалне заштите.Добија се нумеричка али и квалитативна анализа која даље треба да 
послужи као планирању будућих мера, евалиацији рада Центра, његових служби и стручних 
радника. 

У току израде извештаја користе се подаци Статистичког завода републике Србије, 
Статистичког билтена града Ниша, као и осталих података добијених од других установа из 
система социјалне заштите на територији града Ниша. На тај начин рад Центра и подаци о 
корисницима сагледавају се у ширем контексту на нивоу града и Републике. 

 

 азе  за израду извештаја за 2020г. су нам били следећи ресурси: 

 

 

3 Чл.5, Правилник о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални рад; Службени гласнику РС", 
бр. 59/2008 и 37/2010 
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➢ Подаци из електронске  евиденције Центра за социјални рад која се води у 
програму „Интеграл“; 

➢ База социјална карта грађана Републике Србије; 

➢ Приликом израде Извештаја за 2022. су коришћени и подаци добијени из 
евиденције сарадних институција у Граду Нишу; 

➢ Осим наведеног Извештај о раду за 2022. се базира на законској регулативи, по 
којој смо у обавези да радимо (Закон о социјалној заштити, Породични закон, 
Закон о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривично правној заштити 
малолетних лица).   

 

 звештај је намењен: 

 Републичком заводу за социјалну заштиту; 

 Локалној самоуправи Града Ниша;  

 Управном одбору Центра за социјални рад;  

 Надзорном одбору Центра за социјални рад;  

 Стручној и широј јавности; 

 

инансирање социјалне заштите се врши из два извора  

1. Финансирање из буџета Републике Србије  
 

Из буџета Републике Србије финансирају се : 

❖ право на новчану социјалну помоћ;  
❖ право на додатак за помоћ и негу другог лица и право на увећани додатак за 

помоћ и негу другог лица;  
❖ услуге породичног смештаја  
❖ услуге домског смештаја; 
❖ право на посебну новчану накнаду;  
❖ право на помоћ за оспособљавање за рад;  
❖ услуге саветовања и обуке хранитеља и усвојитеља;  
❖ услуге становања уз подршку за особе са инвалидитетом, осим у јединицама 

локалне самоуправе чији је степен развијености, утврђен у складу са прописима 
којима се уређује разврставање јединица локалне самоуправе према степену 
развијености - изнад републичког просека; 

❖ услуге смештаја за жртве трговине људима; 
❖ право на једнократну помоћ у случају угрожености већег броја грађана.  
❖ У буџету Републике Србије обезбеђују се средства за финасирање рада: Центара 

за социјални рад у делу јавних овлашћења.  

И 

Ф 
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Финансирање из буџета јединице локалне самоуправе  

 

Из буџета јединице локалне самоуправе финансирају се:  

 

❖ Дневне услуге у заједници (дневни боравак, смештај у Прихватилиште  и 
Прихватну станицу, Сигурну кућу за жене и децу жртве насиља,  

❖ социјално становање у заштићеним условима,  
❖ привремено становање,  
❖ помоћ  у кући,  
❖ саветодавно-терапијске и социјално едукативне услуге, осим саветовања и обуке 

хранитеља, остале услуге социјалне заштите у складу са потребама локалне 
самоуправе,  

❖ једнократне новчане помоћи и други облици помоћи, програми унапређења 
социјалне заштите у јединици локалне самоуправе и иновационе услуге... 
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Делатност центра  

 

ентар обавља делатност која је базично одређена следећим правним актима: 

 

▪ Законом о социјалној заштити,  
▪ Породичним законом,  
▪ Законом о спречавању насиља у породици,  
▪ Законом о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити 

малолетних лица,  
▪ Градском Одлуком о правима и услугама из области социјалне заштите на 

територији Града Ниша,  
▪ Законом о финансијској подршци породици са децом, 
▪ Законом о општем управном поступку,  
▪ Кривичним законом Републике Србије,   

 

Центар поверене послове, као и послове прописане одлуком оснивача, обавља у 

складу са Правилником о организацији, нормативима и стандардима рада центара за 

социјални рад4 као и Правилником о унутрашњој организацији са описом послова и 

систематизацијом Центра за социјални рад „свети Сава“ Ниш. 

 

Град Ниш у складу са Одлуком о правима из области социјалне заштите на својој 

територији  обезбеђује права и услуге за појединце и породице којима је неопходна 

друштвена помоћ и подршка ради савладавања социјалних и животних тешкоћа и 

стварања услова за задовољавање основних животних потреба.  

 

Средствима из буџета Града, средствима самих корисника, њихових сродника или 

лица обавезних на издржавање корисника као и од донатора и других извора у складу 

са законом се финансирају услуге социјалне заштите, материјална подршка и друге врсте 

 

4 („Сл. гласник РС“, бр. 59/08, 37/10, 39/11- др. правилник и 1/2012), 

Део 

II 

Ц 
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материјалне помоћи прописане овом Одлуком о правима из области социјалне заштите 

на територији Града Ниша. 

 

 

Права и услуге које обезбеђује локална самоуправа, а о чијем остваривању одлучује и 

које пружа Центар за социјални рад су: 

• Помоћ у кући;  

• Дневни боравак; 

• Смештај у прихватилиште и прихватну станицу;  

• Социјално становање у заштићеним условима;  

• Привремено становање. 
 

Право на материјалну подршку остварује се ради обезбеђења егзистенцијалног 

минимума и подршке социјалној укључености појединца и породице. Материјална 

подршка остварује се као право и то: 

 

• Право на опрему корисника за смештај у установу социјалне заштите или другу 
породицу; 

• Право на једнократну помоћ;  

• Право на бесплатан оброк; 

• Право на ослобађање од плаћања комуналних услуга;  

• Право на накнаду трошкова сахране;  

• Право на накнаду трошкова за вантелесну оплодњу; 

• Право на интервентну једнократну новчану помоћ. 
 

• Помоћ у кући обухвата помоћ у обезбеђивању исхране, допремање хране у стан 
или припремање хране у стану, у одржавању личне хигијене, одевних предмета и 
постељине, при кретању, при одласку лекару, загревању стана и друге услуге које се 
односе на одржавање стана.  

 

• Дневни боравак за лица ометена у развоју има дете ометено у физичком или 
психичком развоју, оболело од аутизма, са поремећајима у друштвеном понашању 
и одрасло лице које има право на смештај у установу или другу породицу. Ова услуга 
се се обезбеђује за особе узраста од пет до тридесет година старости. Услуге дневног 
боравка Установа "Мара" Ниш свим корисницима пружа бесплатно. 

 

• Прихватилиште је облик привременог збрињавања лица, која су изненада остала 
без смештаја или из других разлога морају да буду збринута ван своје породице. У 
Прихватилишту се пружају услуге смештаја, исхране и преноћишта,  одржавања 
личне хигијене, здравствена заштита, саветодавно-терапијске услуге и друго. 
Привремени смештај у прихватилишту пружа се: 

1. деци без адекватног родитељског старања; 
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2. деци са поремећајем у понашању;  
3. женама и деци жртвама породичног насиља; 
4. и лицима која су изненада остала без смештаја или из других разлога морају 

да буду збринута ван своје породице; 
 

❖ Лица која се нађу у скитњи или у другим случајевима када им је неопходно 
организовано збрињавање се смештају у Прихватну станицу, док се не успостави 
контакт са надлежним центром за социјални рад, односно док се омогући 
повратак лица у место пребивалишта, или док се за њих не утврди одговарајући 
облик социјалне заштите. Боравак у Прихватној станици може трајати најдуже до 
седам дана.  

 

• Социјално становање је врста услуге смештаја, која се организује на подручју 
Града Ниша, у објектима предвиђеним посебним актом. Право на смештај у 
објектима социјалног становања имају социјално угрожене породице и појединци, 
који су корисници права на новчану социјалну помоћ, по основу неспособности за 
привређивање, по Закону о социјалној заштити, а који су стамбено угрожени. 
Привремено становање је врста услуге смештаја, којом су обухваћена деца и 
омладина без родитељског старања, којој је по основу закона престао смештај у 
установама социјалне заштите, односно хранитељској породици, са пребивалиштем 
на територији Града Ниша. Привремено становање остварује се у трајању до једне 
године.  

 

❖ Право на материјалну подршку остварује се ради обезбеђења егзистенцијалног 
минимума и подршке социјалној укључености појединца и породице. Материјална 
подршка остварује се као право и то:  

 

• Право на опрему корисника за смештај у установу социјалне заштите или 
другу породицу има лице које се упућује у установу социјалне заштите или другу 
породицу, а ту опрему не може само да обезбеди, нити му је могу обезбедити 
сродници који су према Закону о породици дужни да учествују у његовом 
издржавању. 

 

• Право на једнократну помоћ има појединац и породица који се нађу у 
стању социјалне потребе, коју не могу самостално превазићи, нарочито у 
случајевима задовољавања основних животних потреба.  
 

• Право на бесплатан оброк имају сва лица корисници новчане социјалне 
помоћи са утврђеним потпуним губитком радне способности према прописима о 
раду и о пензијском и инвалидском осигурању, под условом да имају 
пребивалиште на територији Града Ниша најмање годину дана.  
 

• Право на ослобађање од плаћања комуналних услуга, накнаде за 
испоручену топлотну енергију, утрошену воду и изношење смећа припада 
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породици односно појединцу ако живи сам у домаћинству, а користи најмање 
две врсте комуналних услуга.  
 

• Право на накнаду трошкова сахране – бесплатно се сахрањују: лица без 
прихода смештена у установу социјалне заштите или другу породицу за чији 
смештај трошкове сноси надлежно министарство, лица без пребивалишта која се 
у тренутку смрти нађу на подручју Града Ниша, корисници права на новчану 
социјалну помоћ као и друга лица без прихода у домаћинству, а која немају 
сроднике или имају сроднике за које Центар за социјални рад утврди да нису у 
могућности да сносе трошкове сахране. 
 

• Право на интервентну једнократну новчану помоћ обезбеђује се 
појединцу и породици који се налазе у стању тренутне и изузетно тешке ситуације 
и стамбене угрожености, коју не могу самостално да превазиђу, изазване 
пожаром, поплавом или другом непогодом,  у износу од две до пет просечних 
нето зарада исплаћених у Граду Нишу у претходном месeцу. 
 

длука о правима из области социјалне заштите на територији Града Ниша се 

диманички мења и добија своје измене и нове елементе како би пратила стање 

потреба и проблема грађана на територији града Ниша. Такође град Ниш кроз ову 

Одлуку прати и законску регулативу Републичких институција и на тај начин се 

синхронизује са социјалном политиком и стратегијом државе. 

 Центар за социјални рад кроз своје годишње планове и извештаје иницира нове 

мере и услуге јер има увид у стање и кретање проблема и потребе корисника кроз 

свој свакодневни рад. Такође, Центар кроз своју службу за планирање и развој 

повремено врши истраживања популација грађана које су узете као фокус. 

 Рад Центра је препознатљив у делу едукативне и издавачке делатности јер већ 25 

година традиционално одржава стручни скуп познат под називом „Октобарски 

сусрети у социјалној заштити“ који је означен као међународни догађај у домену 

социјалне заштите. Издавачка делатност центра се огледа у објављеним 

монографијама стручних радова са скупова. 

  

аветовалиште за породицу је посебан организацијски и методолошки део који 

се заснива у свом раду на принципу добровољности и сарадње корисника. У 

својим активностима саветовалиште узима највећи организацијски део 

одговорности за Октобарске сусрете и издавачку делатност. Такође, спроводи и 

специфичне едукације из дела саветодавно-терапијског рада. О томе више у самом 

извештају саветовалишта. 

  

О 

С 
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Демографски подаци о становништву 

града Ниша 

рад Ниш представља административни центар Нишавског округа коме припадају 
општине Алексинац, Гаџин Хан, Дољевац, Мерошина, Ражањ и Сврљиг. На основу 
података са последњег Пописа становништва од 2022 г. на овом подручју живи 3452765 

становника.  (Табела 1) 

Табела 1. 

 
Укупно 

пописаних 
лица 

Број 
пописаних 

становника 

Допуна 
из 

админ. 
извора 

УКУПАН БРОЈ 
СТАНОВНИКА 

Број 
пописаних 

домаћинстава 

Број пописаних 
станова 

Нишавска 
област 

351273 334539 10737 345276 130761 200967 

   Град Ниш 254240 241200 8616 249816 96728 137457 

      Медијана 86692 79843 2517 82360 34764 48036 

      Нишка 
Бања 

13028 12687 404 13091 4955 9616 

      Палилула 70677 67775 2306 70081 26209 36566 

      Пантелеј 54705 52896 1566 54462 20889 29201 

      Црвени крст 29138 27999 1823 29822 9911 14038 

   Алексинац 44003 42266 1277 43543 15365 25916 

   Гаџин Хан 6160 5832 102 5934 2744 9039 

   Дољевац 16214 15667 301 15968 5137 7053 

   Мерошина 12182 11916 134 12050 3834 5958 

   Ражањ 7503 6995 79 7074 2579 5191 

   Сврљиг 10971 10663 228 10891 4374 10353 

  
Индикатор Број становника [број] 

Период 
1948 1953 1961 1971 1981 1991 2002 2011 

 
2022 

Територија    

Нишавска област 283842 303482 327367 363292 394110 396043 381757 376319 345276 

Град Ниш 109280 122100 148354 195362 232563 248086 250518 260237 249816 

 

5  Извор података:  Републички завод за статистику , https://publikacije.stat.gov.rs/G2022/Html/G20221350.html 

Део 

III 

Г 

https://publikacije.stat.gov.rs/G2022/Html/G20221350.html
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Анекс табела приказује број становника Нишавске области кроз све досадашње пописе 

Статистички завод републике Србије у току 2022 је објавио предикцију броја 

становника на основу пробних пописа из 2021г. (Табела 2) 

Табела 2. 
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Град Ниш 252655 2241 4801 18 -2560 8,09 19.0 8.0 -10.1 

Нишка Бања 13711 104 294 2 -190 7,06 21,40 19,20 -13.9 

Пантелеј 52958 469 893 2 -424 8,08 16,90 4,30 -8.0 

Црвени Крст 30268 306 694 1 -388 10,1 22,90 3,30 -12.8 

Палилула (Ниш) 71910 605 1300 5 -695 8,40 18,10 8,30 -9.7 

Медијана 83808 757 1620 8 -863 9 19,30 10,60 -10.3 

 

По тој процени број становника на територији града Ниша би имао негативну 

стопу природног прираштаја од -10,1 на 1000 становника. Исти је тренд у свим градским 

општинама а највећа негативна стопа је у општини Нишка Бања. 

Град Ниш има 18 приградских насеља и 52 насеља у руралном подручју. Данас град чине 
пет градских општина: градска општина „Медијана“, „Палилула“, „Пантелеј“, „Црвени 
Крст“, и „Нишка Бања“ са упупно 249816 становника  (Табела 3.) 

Табела 3. 

Општине Укупно становника Домаћинстава Станова 

   Град Ниш 249816 96728 137457 

      Медијана 82360 34764 48036 

      Нишка Бања 13091 4955 9616 

      Палилула 70081 26209 36566 

      Пантелеј 54462 20889 29201 

      Црвени Крст 29822 9911 14038 

У табели 4 можемо видети упоредни приказ кретања података о пописаном  
становништву на територији града Ниша у периоду од 1948 - 2022 

Година пописа 1948 1953 1961 1971 1981 1991 2002 2011 2022 

Укупно становн. 109280 122100 148354 195362 232563 248086 250518 260237 249816 
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График 1. 

 

Витални догађаји 
 

Ови подаци се односе на статистичке показатеље броја новорођених особа, умрлих, 
природног прираштаја као и статистику склопљених и разведених бракова у мереном 
периоду од 2007 – 2020. За сада а према последњем попису из 2022г.  немамо актуелне 
податке о овим индикаторима. 

 

Ови бројеви дају исту закономерност и у територијалној расподели по градским општинама. 
Уочава се већа стопа смртности новорођенчади у општини Црвени крст (13,2 /100), што се 
може протумачити чињеницом да је у тој општини насељен већи број Ромске популације са 
животним условима испод стандарда али и Медијана (15,5/100), обзиром на број становника 
те општине. 
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Подаци о корисницима 

 Центар за социјални рад током године користећи наменски програм за вођење 

евиденције и документације о корисницима социјалне заштите, евидентира све улазне 

индикаторе битне за каснији рад стручних радника. На основу тих података врши се 

иницијална евиденција, формирање сета образаца за стручни рад, доношење решења у 

првостепеном управном поступку и свако друго евидентирање битно за пружање услуга 

и примену мера ка подносиоцима захтева и активним корисницима. 

Касније током извештајних периода и у тренутним ситуацијама ти подаци служе 

за детаљне анализе и статистике. 

Годишњи извештај о раду Центра темељи се искључиво на тим подацима и зависи 

о конзистентности података и степена ажурности у раду стручних радника, као и о 

накнадним променама над подацима из извештајног периода.  

Основа статитичке слике стручног рада Центра су две врсте индикатора: 

1. Потребе и проблеми корисника (некада - категорије корисника) 
2. Права, мере у услуге социјалне, породично-правне заштите. 
Када се каже да неко лице подноси захтев за остваривање неког права, пре свега 

треба имати на уму та то лице има неку потребу коју треба да задовољи  или проблем 

који треба да реши. Правилником о организацији, нормативима и стандардима рада 

центра за социјални рад, прописани су ти индикатори који одређују врсту проблема и 

сврставају кориснике у одређене категорије. Управо на основу ових индикатора 

добијамо прегледе који нам групишу лица-кориснике у одрешене категорије 

(материјално угрожена лица, особе са инвалидитетом, злостављана лица… итд) Исто 

тако у току поступка вођења случаја или пружања неке услуге, Центар евидентира 

сваком кориснику коју је врсту услуге пружио или којом мером је корисник сагледан. 

Свако лице-корисник може имати више проблема и потреба у моменту јављања и 

тражења помоћи од Центра (материјално угрожено лице које је пријавило злостављање) 

и може му се пружити више адекватних мера ради задовољавања одређених потреба и 

санирања одређених неповољних стања. (корисник-ца може бити привремено смештен-

а у установу за смештај лица над којима је вршено насиље и истовремено се пружити 

нека врста материјалне подршке ). 

Ваља напоменути да су сви подаци представљени по узрасним групама и то кроз групе 

: деца, млади , одрасли и стари.

Део 

IV 
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 Стање и кретање корисника 2013-2022 

 

Центар своју делатност представља у извештају кроз хронолошке приказе кретања бројева индикатора према којима мери свој стручни 

рад. 

График 2. показује број корисника на активној евиденцији центра током године за период од 2013 – 2022 године. 

 

 

Број корисника у узрасним 

категоријама деца, млади и 

одрасли има благи пад у 2022г. 

Само категорија старих бележи  

раст, што је иначе карактеристика 

кроз све приказане године. То 

показује и црна линија изнад 

плавих стубаца (trendline). 

Преливање узрасних категорија 

корисника из једне у другу је 

уобичајна појава поготову у 

срединама где је депопулација 

евидентна. 
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Пад укупног броја активних корисника у току мерене године је веома благ и своди се на 

99,54% у односу на претходну годину (ланчани индекс) док је базни индекс у односу на 

почетну референтну годину 2013. (100,59).  

График 3. 

 

Закључак је да је број корисника највише растао од 2017 до 2019 године, па је у 2020 

год. у време пандемије и увођења ванредних мера пао 10 процентних поена. Гледано 

кроз целу декаду, број корисника није прелазио 7%  базних поена у односу на 

референтну 2013. 

Што се тиче 2022г. и благог пада броја корисника, може се закључити да је до тога дошло 

у категорији материјално угрожених лица и то оних који су били обухваћени новим 

методом контроле путем социјалне карте. 

Гледано кроз декадни преглед уочава се константни пад број корисника узрасних група 

деце и младих,  пад броја корисника у категорији одраслих осим у 2019ој.  и раста број 

старих . Разумљиво обзиром да је социјална заштита у последњој деценији прилично 

усмерена ка заштити и 

материјалној потпори 

најстаријих грађана. 
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Укупан број корисника у току извештајне године у највећем делу зависи од  броја 

материјално угрожених лица (као категорије лица) који су опет највећим делом 

корисници новчане социјалне помоћи, једнократне новчане помоћи, права на 

субвенционисано плаћање комуналних услуга, права на бесплатни оброк итд. 

(материјална подршка наведене категорије). Број корисника новчане социјалне помоћи 

представља број свих чланова породице која је стекла право на ову врсту материјалне 

подршке укључује носиоца права на кога се води то право (решење) плус сви остали 

чланови породице који се налазе на истом решењу. Врло често, стечено право на 

новчану социјалну помоћ укључује и право на субвенциониране рачуне за плаћање 

комуналних услуга. Право на једнократну новчану помоћ стичу и остале  

категорије грађана (самим тим и њихових чланова породице), а да при томе не морају 

бити корисници НСПа.                                                         

Ова велика групација корисника материјалне подршке чини већину укупног броја 

корисника Центра(77%), док остале мере и услуге имају паритет као на графикону са 

леве стране. Бројчани (процентуални) однос групације услуга је исти као и претходне 

2021г. 

Што се тиче најзаступљеније групе корисника новчане социјалне помоћи и једнократних 

новчаних помоћи, у даљем терксту детаљније ћемо објаснити структуру, динамику 

кретања броја корисника, и нека зашажања.  

Битно објаснити да се током једне календарске године број породица и корисника мења 

нарочито у периоду преиспитивања права а који се манифестује обично смањењем 

корисника у последњем тромесечју године.  

 

 

 

Мере породично правне и старатељске 
заштите

Услуге материјалне подршке

Услуге везане за смештај

Саветодавно тераписјке, услуге у локалној 
заједници, налази и мишљења другим 
системима
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Графикон 6 приказује број породица и број корисника НСПа по месецима у току 2022.  

Када се прате исти показатељи кроз период од 10 година имамо ситуацију као на 

следећем графику . 

(График 7) флуктуације породица и корисника 

 

График 7 приказује  број породица (црвени стубац) и број корисника (плави стубац) 

крозу флуктуацију ( број корисника НСП који током године улазе у систем, излазе и 

поново се реактивирају).  

Закон предвиђа прекид права на 3 месеца у току године породицама који имају већи 

број радно способних чланова, тако да у току године те породице бивају забележене 

два пута. 
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График 8. прати оба ова параметра (број породица и корисника) али на дан 31.12. 

мерене године у периоду 2013 – 2022. 

 

Број и кретање услуга из надлежности локалне самоуправе 

Услуге из домена социјалне заштите које су у надлежности локалне самоуправе а које 

по Одлуци о правима из области социјалне заштите на територији града Ниша 6 као 

надлежни орган спроводи Центар за социјални рад „Свети Сава“ Ниш, представљају 

битан ослонац материјалне, породичне и индивидуалне  подршке свима који су се 

нашли у стању социјалне потребе коју без помоћи институција не могу сами да 

превазиђу. Ради подсећања наводимо их: 

 

1. Помоћ у кући  2. Дневни боравак 
а) Дневни боравак за лица ометена у развоју 
б) Дневни боравак за старе особе 

3. Смештај у прихватилиште 4. Социјално становање у заштићеним условима 

5. Привремено становање 6. Персонална асистенција 

7. Лични пратилац детета 8.Предах смештај 

 

1. Помоћ у кући пружа се лицима  која живе сама у домаћинству или са другим 
лицем неспособним за пружање помоћи, обезбеђује се обављањем неопходних 
кућних послова и неге у њиховим домаћинствима, пружањем помоћи у набавци 
прехрамбених и других производа, помоћи у одржавању личне хигијене, 
хигијене веша и стана, обављања послова ради задовољавања егзистенцијалних 
потреба, као што су: набавка лекова, плаћање рачуна као и  услуге медицинског 
тима (лекара опште праксе, лекара специјалиста, физиотерапеута и медицинских 
сестара), пружањем занатских услуга (хаузмајстор, фризер, возач и сл.) и других 
послова зависно од потреба лица која остварују право на ову услугу. 

 
6Одлукa о правима из области социјалне заштите на територији Града Ниша број: 06-510/212-7-02, 06-762/2013-15-02, 06-287/2014-3-02, 

06-255/2019-10-02, 06-764/2019-26-02, 06-255/2019-10-02, 06-764/2019-26-02, 06-869/2020-3-02, 06-1087/2022-10-02 
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Породица на 31.12 5209557059725710635368327210711975127211

Корисника на 31.12 10630116481292612376138121480116322161601731716254
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Табела 4.  

 

 

 

Број пружених услуга и структура истих, приказани су таксативно у табели  

 

Када се услуге групишу по врсти (медицинске, административне...) добија се  преглед 
најзаступљеније пружених група услуга  као на графикону. 

Запажамо да су нашим 
најстаријим суграђанима 
најпотребније медицинске 
услуге  (55%) а одмах затим 
услуге везане за психолошку 
подршку и социјално 
укључење (14%).  

Број радника центра који су 
били укључени у пружање 
услуге помоћ у кући је 

Број корисника ове услуге се 
кретао од 150 – 200 
корисника. 

 

 

 

63; 2%
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199; 8%

1388; 55%

254; 10%

Помоћ у набавкама Административне услуге

Психосоцијална помоћ Помоћ у кухињи и припреми оброка

Медицинске услуге Помоћ - основне животне потребе
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2. Дневни боравак  

Дневни боравак за лица ометена у развоју  

Право на дневни боравак има дете ометено у физичком или психичком развоју, оболело 

од аутизма, са поремећајима у друштвеном понашању и одрасло лице, које има право 

на смештај у установу или другу породицу ако је у зависности од степена и врсте 

ометености, могућности и потреба ових лица и других разлога, овакав облик заштите 

најцелисходнији.  

У току 2022. Установа „Мара“ је након упута и израде 22 решења, сместила 13 оро деце. 

3. Смештај у прихватилиште 

 

У прихватилиште као 

облик привременог 

збрињавања  лица, 

која су изненада 

остала без смештаја 

или из других разлога 

морају да буду 

збринута ван своје 

породице, Центар је 

на основу 34 решења 

о смештају у току 

2022г. упутио 19 оро. одраслих и старих лица. Нека лица су смештана више пута на 

период од 30 дана или краће. 

 

4. Социјално становање у заштићеним условима 

Објектима намењеним за социјално становање у заштићеним условима управља 

Центар. Све одлуке које се односе на одржавање објекта у надлежности су Центра за 

социјални рад и њиме управљају „домаћини“ који одговарају за свој рад, вођење 

евиденције, полагање рачуна центру за социјални рад. 

Град је за потребе ове услуге наменио две стамбене јединице.  

a) Овјекат у Паси Пољани, ул.чедомира крстића прилаз други бр.2 и 4 

a. Укупно 13 станова са 25 станара 

b) Објекат у улици Палих Бораца бр.14, у оба улаза има укупно 28 станова са 83 

корисника.  

 

5. Привремено становање 

Привремено становање („кућа на пола пута“) је врста услуге смештаја, којом су 

обухваћена деца и омладина без родитељског старања,којој је по основу закона престао 

смештај у установама социјалне заштите, односно хранитељској породици, са 
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пребивалиштем на територији Града Ниша. Примењује се у периоду еманципације деце 

која су изашла из система социјалне заштите.  

У објекту за становање ових корисника у ул.Бубањски хероји бр.15 станују два (2) 

корисника мушког пола, старости 24 и 22 године. Једном кориснику је пружена помоћ 

око преквалификације и запошљавања, регулисано му је здравствено осигурање као и 

бесплатна картица за превоз. 

Другом кориснику коме је  пројекат издавања књиге успешно реализован. 

Услуге материјалне подршке 

Право на материјалну подршку остварује се ради обезбеђења егзистенцијалног 
минимума и подршке социјалној укључености појединца и породице.  

Материјална подршка остварује се као право и то:  

 

1.Право на опрему корисника за смештај у    
установу социјалне заштите или другу породицу 

2.Право на једнократну помоћ  
 

3.Право на бесплатан оброк  
 

4.Право на ослобађање од плаћања 
комуналних услуга  

5.Право на накнаду трошкова сахране  
 

6.Право на накнаду трошкова за вантелесну 
оплодњу  

7.Право на интервентну једнократну новчану 
помоћ. 

 

 

2.Право на једнократну помоћ  

Право на једнократну помоћ имају појединац и породица који се нађу у стању социјалне 
потребе, коју не могу самостално превазићи, нарочито у случајевима задовољавања 
основних животних потреба. Задовољавањем основних животних потреба сматра се 
нарочито набавка: неопходних ствари за домаћинство, намирница, огрева, уџбеника и 
школског прибора за децу, зимнице и  неопходне гардеробе,  као и задовољавање  
других  потреба изазваних  специфичним стањем или ситуацијом. 
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У току 2022г. донето је 
6687 решења док је 
реализовано 6049 решења 
за једнократне новчане 
помоћи у износу од 
59.876.860,00 дин. Табела 
приказује и колону 
нераскњижених налога тј. 
налога који у систему 
Интеграл нису закључани. 
Налози не могу бити 
закључани док год и 
последњи корисник са тог 
налога није подигао новац.  

Систем праћења 
реализације ЈНП је подешен тако да се као реализована исказују само она решења која 
се налазе на исплатном налогу који је закључан односно који има реализоване све 
појединачне ставке.  

 

Што се тиче реализације једнократних новчаних помоћи током године по месецима 
имали смо следеће стање: 

 

Приметан је нагли скок исплаћених помоћи у месецу када је дошло до економских и 
привредних поремећаја на глобалном нивоу. Грађани реагују у кризним ситуацијама 
тражећи повећану пажњу и помоћ државе, односно локалне самоуправе. 

 

3.Право на бесплатан оброк  

  У 2022г. број корисника бесплатног оброка се кретао око 1000. Дистрибуција се 

одвија на већ устаљеним пунктовима. Припрему оброка је вршио Студентски центар у 
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Нишу док је намирнице за припрему тих оброка обезбеђивала градска оргаизација 

црвеног крста. Услед поскупења основних животних намирница а до новог буџета града 

Ниша број оброка може варирати за краћи период. 

 

4. Право на ослобађање од плаћања комуналних услуга 

Право на ослобађање од плаћања накнаде за испоручену топлотну енергију, 
утрошену воду и изношење  смећа  припада  породици  односно  појединцу  ако  живи  
сам  у  домаћинству  а  користи најмање две врсте комуналних услуга. Право на 
ослобађање од плаћања комуналних услуга остварује обвезник плаћања, власник, 
закупац или корисник стана у стамбеној згради или приватној кући. Овај вид материјалне 
подршке града Ниша усмерен на финансијски најрањивије категорије становника, траје 
од 2003 године.  
 
За 2022. годину за потрербе финансирања ове услуге издвојено је 56.291.608,00 дин. 

Број домачинстава и коринсика је дат у графикону испод по месецима. 
 

Број породица које 
корисите ово право 
током године је 
углавном уравнотежен 
стим да је на почетку 
године број највећи 
када се и предаје 
документација за 
процедуру стицања 
права за ослобађање од 
плаћања накнада за 
комуналне услуге. 

 

Процентуална заступљеност грађана са 
различитим  основом за стицање права 
на потпуно и делимично ослобађање од 
плаћања трошкова комуналних услуга и 
услуга даљинског грејања, приказана је 
у графику са десне стране. 

Највећу заступљеност имају грађани 
које ово право остварују преко 
социјалне карте, корисници новчане 
социјалне помоћи по основу радне 
способности . Породице бораца све 
укупно захватају 7% свих корисника.  
Право на потпуно ослобађање имају 42% грађана корисника новчане социјалне помоћи 
на основу неспособности за рад. 

5.Право на накнаду трошкова сахране  
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Бесплатно се сахрањују: лица без прихода смештена уустанову социјалне заштите или 

другу породицу за чији смештај трошкове сноси надлежно министарство, лица без 

пребивалишта која се  у  тренутку  смрти  нађу  на  подручју  Града  Ниша,  корисници  

права  на  новчану  социјалну помоћ  у  складу  са  Законом  о  социјалној  заштити,  као  

и  друга  лица  без  прихода  у домаћинству, а која немају сроднике или имају сроднике 

за које Центар за социјални рад утврди да нису у могућности да сносе трошкове сахране. 

За ове потребе из градског буџета је утрошено 1.444.236,00 динара. 

 

7.Право на интервентну једнократну новчану помоћ 

Право на интервентну једнократну новчану помоћ обезбеђује се појединцу и породици 

који се  налазе у стању тренутне и изузетно тешке ситуације и стамбене угрожености. За 

ове потребе издвојено је 2.809.000,00 динара. 
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Подаци о оствареним правима, мерама и услугама 

из јавних овлашћења 

Извештај о раду Центра по својој структури мора да садржи и део који се односи на 
приказ и анализу пружених мера и услуга социјалне заштите у току извештајне године 
а односи се на услуге из корпуса јавних овлашћења (старатељска, породично правна 
заштита, заштита жртава насиља, материјална подршка). Услуге породично правне и 

старатељске као и услуге везане за смештај, саветодавно тераписки рад, рад у локалној 
заједници итд. обухвата 25% свих услуга али зато по својој тежини обављања и 
временом проведеном на случајевима представља 50% паритет. 

Треба напоменути да основна делатност центра као органа старатељства доминира 
у старатељској заштити 

Породични закон7 у члановима 124-134 каже да је дужност органа старатељства да врши 

послове старатељске заштите применом мере стављања под старатељство  детета без 

родитељског старања (малолетни штићеник) или пунолетног лица које је лишено 

пословне способности (пунолетни штићеник).  Центар може то урадити мером сталног 

старатељства или мером привременог старатељства. Оба облика старатељства имају 

 

7  „Службени гласник РС”, бр. 18 од 24. фебруара 2005, 72 од 28. септембра 2011 - др. закон, 6 од 22. јануара 2015 
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исто правно дејство са разликом временог трајања привременог старатељства које се 

доноси за обављање одрежених правних радњи за лица под старатељством.  

Дужност старатеља може обављати  лице које има лична својства и способности 

потребне за обављање дужности старатеља, а пристало је да буде старатељ те се 

првенствено постављају супружник  сродник или хранитељ штићеника, осим ако 

интерес штићеника не налаже другачије. Центар може у случајевима када процени да 

је то у најбољем интересу штићеника да постави за старатеља струлног радника и на тај 

непосредно обавља старатељску улогу. 

У том смислу центар за социјални рад је у 2022г. на пословима старатељске заштите 

(сталне и привремене ) применио следећи број посупака. (Табела 8) 

Укупан број активних лица под сталним старатељством, према старости и полу корисника у 2022 

Старост корисника са решењем о сталном старатељству 
Број корисника  

Укупно М  Ж  

Деца 99 74 173 

Млади  18 21 39 

Одрасли  120 79 199 

Старији  54 70 124 

Укупно 291 244 535 

 

За сва лица под старатељством током године се врши разматрање извештаја старатеља 

о вршењу старатељске дужности те се доноси акт о усвајању или неусвајању извештаја. 

Посебно значајан удео у квантитету пружања старатељске заштите заузима привремено 

старатељство које се у току године примељује у свакој прилици када се за лица која нису 

лишена пословне способности покреће неки поступак у коме је нопходно заступање 

права и интереса тог лица. Много привремених решења се доноси за одрасла и стара 

лица на смештају када је потребно окончати правне послове као: располагањем и 

распоређивањем средстава за џепарац, плаћање накнаде смештаја, подизања новца за 

рачуна, учешћа у ванпарничним поступцима, обављања разнихадминистративних 

послова за које је потребно присуство штићеника итд.  У табели 9. је дат преглед 

Број  решења о ПРИВРЕМЕНОМ СТАРАТЕЉСТВУ (за све кориснике на евиденцији ЦСР- пренети и нови) 
према старости и полу корисника 

 

Број корисника  

Укупно М  Ж  

Деца 27 25 52 

Млади  68 44 112 

Одрасли  490 310 800 

Старији  349 629 978 

Укупно 944 1008 1952 

 

Потребно је рећи да се овај број од 1890 поступака привременог старатељства садржи 

нове - овогодишње као и пренете прошлогодишње поступке а који су и даље активни. 
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Када се ради о деци (малолетним лицима), старатељска заштита је исказана овако: 

Број решења о примени СТАЛНЕ старатељске заштите (сва деца - пренети и нови) према старости и 
полу детета 

Узраст  

Пол  

Укупно М  Ж  

0 - 2  1 0 1 

3 - 5  1 4 5 

6 - 14  44 32 76 

15 - 17  53 38 91 

Укупно 99 74 173 

Број решења о ПРИВРЕМЕНОМ СТАРАТЕЉСТВУ донетих у току године према старости и полу детета 

Узраст  

Пол  

Укупно М  Ж  

0 - 2  2 7 9 

3 - 5  0 2 2 

6 - 14  11 9 20 

15 - 17  14 7 21 

Укупно 27 25 52 

 

Највећи број привремених старатељстава се доноси за малолетну децу мигранте и децу 
која се нађу на територији града и смештају се у прихватилиште. 

Врста смештаја деце под ПРИВРЕМЕНИМ СТАРАТЕЉСТВОМ према решењу о старатељству и броју 
деце 

Врста смештаја Број деце  

Биолошка породица - дете живи са родитељима/једним родитељем  3 

Сродничка породица/породица блиска детету - смештај код старатеља  или 
сродника/блиске особе без надокнаде  0 

Сродничка хранитељска породица  2 

Друга хранитељска породица  4 

Домски смештај  2 

Прихватилиште  41 

Укупно 52 

 

Посао старатељске заштите захтева обимну примену Законских одредница као и ставова 

из правилника о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални 

рад 8 па се сваки случај старатељства (сталног па и привременог), протеже у више 

календарских година. 

Рад на заштити малолетних лица (деце до 18г) и оне деце која су због своје 
инвалидности или других разлога под неком врстом надзора центра и после 18г. огледа 

 

8 "Службени гласник РС", бр. 59 од 11. јуна 2008, 37 од 1. јуна 2010, 39 од 3. јуна 2011 - др. правилник, 1 од 11. јануара 2012 -др. 

правилник, 51 од 19. јула 2019, 12 од 8. фебруара 2020, 83 од 28. јула 2022 



 
 

31 
 

се и у примени надзора над вршењем родитељског права кроз мере превентивног и 
корективног надзора. 

Заштита од насиља у породици 

Заштита од насиља у породици, у смислу породичниог закона и закона о спречавању 
насиља у породици9, јесу мере и поступци који имају за циљ да  понашање којим један 
члан породице угрожава телесни интегритет, душевно здравље или спокојство другог 
члана породице, открију да ли прети непосредна опасност од насиља у породици и које 
се примењују када је непосредна опасност откривена.  

Ако овим законима није другачије одређено, на спречавање насиља у породици, у 
поступцима против учинилаца кривичних дела одређених овим законом и на пружање 
заштите и подршке жртвама насиља у породици и жртвама кривичних дела одређених 
овим законом примењују се Кривични законик, Законик окривичном поступку, Закон о 
парничном поступку, Породични закон и Закон о полицији. 

Дакле центар за социјални рад у координацији са Министарством унутрашљњих 
послова, јавним тужилаштвом, судовима опште надлежности и прекршајним судовима, 
спроводи мере заштите жртава од насиља у породици и мере подршке. Такође центар 
по Породичном закону има своју надлежност за спровођење мера за заштиту лица која 
су претрпела насиље у породици. У следећим табелема приказаћемо број пријава 
насиља, структуру жртава, врсте почињеног насиља и мере које су изрешене по Закону 
о спречавању насиља у породици. 

Први графикон приказује број пријава насиља од 2015 године када је донет Закон о 
спречавању насиља у породици па до извештајне 2022.године. 

 

 

9  „Службени гласник РС”, бр. 18 од 24. фебруара 2005, 72 од 28. септембра 2011 , 6 од 22. јануара 2015    

"Службени гласник РС", број 94 од 24. новембра 2016, 10 од 9. фебруара 2023 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Базни индекс 100,00 109,02 189,66 267,37 237,40 221,22 194,43 237,14

Ланчани индекс 100,00 109,02 173,97 140,98 88,79 93,18 87,89 121,96

Број пријава 377 411 715 1008 895 834 733 894
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Уочљив је раст броја пријава у односу на прошлу годину за 21,96 процентних поена 
(ланчани индекс) док је базни индекс већи за 137,14 % у односу на 2015 годину. 

Што се тиче структуре жртава насиља према полу и узрасту, табела испод даје детаљан преглед. 
Највећи број пријава насиља је из узрасне групе одраслих (607) и то 475 жена. Иначе насиље 

почињено над 
лицима женског 
пола је 75% у односу 
на 25% мушког. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За илустрациј кретања броја пријава насиља у неком периоду увек је добро приказати 
параметре графички као на следећем : 

 

Некако су се трогодишњи циклуси пада и раста за сада усталили па видимо да је од 2015-
2018 дошло до раста, затим од 2019-2021 до пада, да би у 2022г. поново био 
евидентиран раст броја пријава насилних радњи. 
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  Анализирајући податке о пријавама насиља обратили смо пажњу на сроднички однос вршилаца насиља са жртвом. И ту постоје 
статистичке значајности које говоре да се у вршењу насиља јавља закономерноаст да се у одређеним старосним групама, учестало јавља 
одређен сроднички профил вршиоца.  

 

Па тако најчешћи 
вршиоци насиља над 
децом су родитељи. 
У групи младих као 
вршиоци насиља се 
јављају и то над 
женском децом 
бивши супружници и 
ванбрачни партнери. 
Код одраслих 
константно висок 
проценат насилника 
и то према женском 
партнеру су 
супружници, бивши 
супружници и 
ванбрачни партнери. 
Популација старих 
трпи насиље 
најчешће од своје 
деце.  

  

  ДЕЦА   МЛАДИ   ОДРАСЛИ   СТАРИ   УКУПНО 

  М Ж Укупно М Ж Укупно М Ж Укупно М Ж Укупно М Ж 

Супружник 0 0 0 0 5 5 19 143 162 4 17 21 23 165 

Бивши супружник 0 0 0 1 22 23 18 112 130 1 4 5 20 138 

Дете 1 1 2 2 3 5 33 37 70 39 37 76 75 78 

Адоптивни сродник 0 0 0 0 1 1 3 2 5 0 0 0 3 3 

Родитељ 11 15 26 9 7 16 11 10 21 0 0 0 31 32 

Брат/сестра 1 3 4 4 9 13 23 20 43 0 1 1 28 33 

Адоптивни сродник 0 1 1 0 0 0 0 0 0 6 4 10 6 5 

Ванбрачни партнер 0 2 2 7 32 39 19 126 145 0 1 1 26 161 

Остале врсте крвног 
сродства 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Тазбински сродник 0 0 0 0 3 3 0 9 9 1 6 7 1 18 

Лице које живи или jе 
живело у истом 
породичном 
домаћинству 

0 0 0 3 6 9 5 9 14 1 7 8 9 22 

Бивши ванбрачни 
партнер 

0 1 1 0 2 2 1 4 5 0 0 0 1 7 

Остало 0 2 2 0 0 0   5 5 0 2 2 0 9 

Укупно узраст-пол 13 25 38 26 90 116 132 477 609 52 79 131 223 671 
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Према Закону о зспречавању насиља у породици9, реакцијом система на сваку пријаву 
насиља у току 2022г. изречено мера као у табели испод 

 

Број хитних мера изречених учиниоцима у току године (према Закону о спречавању насиља у 
породици) према врсти мере и службеном лицу које изриче меру 

Број хитних мера   

Службено лице које изриче 
меру  

Укупно 
Полицијски 
службеник  Суд  

Мера привременог удаљења учиниоца из стана  418 418 836 

Мера привремене забране учиниоцу да 
контактира жртву насиља и прилази јој  950 594 1544 

Укупно 1368 1012 2380 

 

Може се приметити да је број изречених заштитних мера скоро 2,5 пута већи од броја 
пријава насиља, што нас упућује на закључак да је за свако пријављено насиље изречена 
1 до две мере. Обично су то мера привременог удаљења учиниоца из стана и обавезно мера 
привремене забране учиниоцу да контактира жртву насиља и прилази јој. 

Веома битна ствар је како ће се поштовање изречених мера пратити и реаговати на 
непоштовање истих.  

Веома је битно да жртва промптно сигнализира полицији или центру за социјални рад 
да лице које је вршило насиље и коме је изречена мера, не поштује исту.  

Заштита малолетних лица у сукобу са законом и асоцијалним понашањем 
  
 Малолетнa делинквенцијa и асоцијално понашањe су присутни у нашем друштву 
и у граду Нишу дуги низ година. Ова појава је условљена социјалним дешавањима, 
економском ситуацијом као и глобалним дешавањима која долазе до младих путем све 
раширенијим медија и интернета.  
 Центар за социјални рад у оквиру својих наджености има обавезу да учествује и 
спроводи поступке заштите мал. лица починиоца асоцијалних, прекршајних  и 
кривичних  дела. Такође стручни радници центра су у обавези да као представници 
органа старатељства учествују у припремним судским и да присуствују саслушању мал. 
који су приведени или притворени.  
  

Малолетници са проблемима у понашању на евиденцији ЦСР према старости 

Старосна структура  Пренети  Новоевидентирани  Реактивирани  Укупно 

до 14 год. (кривично 
неодговорна деца)  73 39 3 115 

14 - 15  2 0 0 2 

16 - 17  147 38 7 192 

Укупно 222 77 10 309 
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Малолетници у сукобу са законом на евиденцији ЦСР у години према старости 

Старосна структура  Пренети  Новоевидентирани  Реактивирани  Укупно 

до 14 год. (кривично 
неодговорна деца)  20 26 0 46 

14 - 15  0 0 0 0 

16 - 17  228 124 2 354 

Укупно 248 150 2 400 

 
 
 

 
 

Посматрано кроз четворогодишњи период, малолетничка делинквенција има заравњен 
тренд. Углавном је тако што се рад са децом са проблемима у понашању и сукобу са законом 
у процесном смислу ради на дужи период са израдом планова за младе особе у којима 
учествују осим стручних радника центра и делови правосуђа, образовни систем и родитељи. 

Када једна социопатолошка појава има тренд одржавања, то би требао бити сигнал да се на 
том пољу мора радити на превенирању асоцијалног понашања пре свега, а затим и 
смањењу кривичних дела. 

Најбоље је радити са децом у оној средини где проводе највише времена у интеракцији 
а то је образовни систем, породица и неформалне групе (друштва, удружења, клубови, 
спортска удружења) где по правилу деца најбоље прихватају понуђене облике 
алтернативног понашања у замену за проблематично и противзаконито. 

Програми ресоцијализације, пожељног друштвеног понашања су увек добродошли као 
превенција негативним облицима вршњачког и асоцијалног понашања. 

 

Асоцијално пон

Сукоб са законом

356

369

283

390

308

389

309
400

2022

2021

2020

2019
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ  САВЕТОВАЛИШТА ЗА ПОРОДИЦУ 

 

У Саветовалишту за породицу  запослене су  двe стручнe раднице 

 

❖ Од јуна 2021, једна терапеуткиња из Саветовалишта за породицу налази се на 
позицији помоћнице директора за стручна питања, са повременим 
ангажовањем у пословима Саветовалишта, што се одразило на укупан број 
клијената са којима је рађено. 

❖ Саветовалиште за породицу остварује делатност као посебна радна јединица 
Центра за социјални рад ''Свети Сава'' у  

❖ Укупан број терапијских, саветодавних и информативних сеанси у 
Саветовалишту за породицу у 2022. години   је 228.Број терапијских, 
информативних и саветодавних сеанси је  мањи у односу на претходне године, 
што је условљено  смањењем броја извршиолаца послова Саветовалишта за 
породицу. 

❖ У 2022. години бележи се смањење броја клијената који се самоиницијативно 
јавњају (48%), док је број клијената упућен из служби, посебно из службе за 
заштиту деце и малдих значајно већи. Ово говори о све сложенијој 
проблематици са којом се водитељи случаја суочавају, са једне стрне и 
недостајућим услугама са друге, јер се у овој констелацији често губи и 
занемарује примарна улога саветовалишта за породицу. 

❖  
У неку врстутретмана у оквиру Саветовалишта укључено је 81% корисника. Са 

осталима је обављана нека друга врста услуге информативна или индивидуална, 

док је незнатан број корисника упућен некој другој институцији. Структура 

корисника у односу на овај критеријум је слична као и претходних година. 

❖ Структура корисника у односу на пол и образовни статус је  слична као и 

предходних година.Највише је клијената са средњошколским и  високошколским 

образовањем,(средњошколско 51%, високошколско 33%)  у нешто већем 

проценту се обраћају жене. Мећутим и даље је задржан тренд да када је 

проблематика родитењске дисфункционалности у питању, жене и мушкарци 

иницирају саветодавно терапијски рад у сличном проценту, тако да се 

одговорност за релације на плану родитељства равномерно дистрибуира.(мајке 

као иницијатори 33%, очеви – 22%). 
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Структура проблема корисника, карактеристике третмана 

 

Структура корисника последњих година се променила у правцу мањег броја 

клијената који се самоиницијативно јављају Саветовалишту за породицу, да би у овој 

години, по први пут, превагу  добио број клијената упућених из служби Центра за 

социјални рад, посебно службе за заштиту деце и младих(51%).  

Број корисника упућених од стране  служби Центра за социјални рад  сличан је 

прошлогодишњем (51%), задржава се тренд већег броја корисника који на овај начин   

долазе у Саветовалиште за породицу у односу на раније извештајне периоде. На овај 

начин изражена је потреба за већом сарадњом са другим службама Центра, са службом 

за заштиту деце и младих најчешће када се процени да су деца у поступку родитељског 

развода погођена неким обликом манипулације или  када се изриче мера корективног 

надзора над вршењем родитељског права. 

Процењује се да је у овој области потребна перманентна едукација стручних 

радника екипе за заштиту деце и маладих. 

Већина корисника Саветовалишта долази због постојања више различитих проблема, 

који најчешће подразумевају истовремене тешкоће у личном, партнерском, 

родитељском и/или ширем породичном функционисању. Овај податак је значајан у 

односу на захтев за сложеношћу пружене услуге који из њега произилази.   

Доминирају проблеми у партнерском функционисању (28%).корисника.  Следе 

проблеми у постразводном функционисанју (19%), проблеми из спектра родитељског 

функционисања (18%) затим у поступку развода  (16%) . Један број клијената се јавио 

због личних и развојних проблема. 

Сложеност и врста третмана зависила је од сложености проблема клијената, 

њихових потреба и капацитета за саветодавно терапијски рад. 

Услед сложености  постразводне проблематике и све већег броја родитеља који 

у фази раздвајања или постразводном периоду манипулишу дететом/цом, ове године је 

реализован значајан број котерапијских сеанси.  

  

Најчешћи третман избора је саветовање, које се организовало као индивидуално 

саветовање и као саветодавно усмеравање породице. Поред тога рађена је и породична 

(14%) као и брачна терапија(38%). 

Један број клијената упућен је  на друге институције у локалној заједници, што је често 

подразумевало међусекторску сарадњу. 

Превентивни рад је важан сегмент делатности Саветовалишта, . На тај начин 

Саветовалиште остварује једну од својих основних улога, превенција 

дисфункционалности у породичном, брачном и личном функционисању. ,   
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Реализована су гостовања на локалним телевизијама са цињем подизања 

психолошке културе грађанаи подизања свести о значају превенције и доступности 

услуга које пружа Саветовалиште за породицу. 

Традиционални Октобарски сусрети у социјалној заштити, одржани су у сарадњи са 

Комором социјалне заштите.  Скуп је био међународни, са учешћем земаља региона 

( БИХ, Македонија), Тема  скупа била је „Друштвене кризе, прилагођавање, развој“. 

Стручни скуп је рализован кроз пленарна предавања, четири тематске сесије и округли 

сто „Место и улога саветовалишта за брак и породицу“  

Излагања учесника организована су кроз четири тематска подручија:  

• Брига о старима – институционална (не) сарадња 

• Одговор система у време великих друштвених криза и пролонгираног стреса 

• Услуге у социјалној заштити – да ли прате потребе корисника 

• Породица између традиционалног и савременог модела функционисања 
 
 

На Октобарским сусретима у социјалној заштити обележен је значајна јубилеј 30 
година Саветовалишта за породицу кроз пригодну ретроспективну презентацију и 
кратак филм. 

У оквиру сарадње са другим институцијама терапеуткиње Саветовалишта одржале 

су вебинер састанак са студентима Филозофског факултета, департмана за психологију, 

са темом приказа организације рада служби Центра за социјални рад као и места и 

учешћа психолога у процесу рада. 

Активности на припреми Монографије са предтходних октобарских сусрета „Орган 

старатељства – незаштићени заштитник“, окончане су у сарадњи са уредницима са 

Правног факултета Универзитета у Нишу, штампањем и дистрибуцијом Монографије 

радова. 
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РАД НА ПРОЈЕКТИМА И НОВИМ ИНСТРУМЕНТИМА СОЦИЈАЛНЕ 

ЗАШТИТЕ  

 Центар за социјални рад је у току 2022 године укључен одлукама владе Републике 

Србије у два пројекта од значаја за развој социјалне заштите и то: 

• Социјална карта грађана републике Србије 

• СОЗИС – информациони систем за заштиту и аутоматизацију инструмената 

социјалне заштите 

За потребе оптимизације система социјалне заштите као и проактивног деловаља 

надлежних институција (центри за социјални рад, управне надлежне за дечију заштиту) 

у спровођењу надлежности које прописује Закон о социјалној заштити, Центар за 

социјални рад „Свети Сава“ је у моменту почетка експлоатације система социјална карта 

укључен у решавање откривених неусаглашености, грешака искључења корисника 

права, неправилности у 

примењеним законским 

одредбама. 

Крајем 2022 године центар је 

имао 11480 нотификација које 

логичким контролама 

социјална карта упозорава 

надлежни орган на нужност 

провере и покретања 

одрежених поступака. Након 

месец дана рада стање је сведено као на графику. 

Већ 01.03.2023 стање нотификација везаних за поступке центра за социјални рад 

сведена су на нула. Структура примељених и решених нотификација је процентуално у 

највећој мери била везана за обавезу информисања корисника НСП да за децу која нису 

остварила дечији додатак могу то право остварити. Свим тим корисницима је 

обавештење послато, усмено саопштено или истакнуто на огласну таблу центра ради 

информисања. Све остале нотификације су решене покретање поступака за промену 

основа права, прекида права или установљења права. Такође, радило се на 

Део 
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усаглашавању података евиденције центра и осталих евиденција које су део система 

социјалне карте. 

Када је у питању информациони систем за заштиту и аутоматизацију инструмената 

социјалне заштите, извршене обуке су похађали сви стручни радници центра за 

социјални рад и центар је у складу са својим техничким могућностима је извршио 

припрему и техничко усклађивање ради коришћења новог софтверског решења. 

Такође недостаје већи број компјутера са новим оперативним системима који су 

подржани у новом програму. 

Такође центар је у сарадњи и партнерству са „CARITAS“ом додбио донацију у виду 

комплетне технике за подршку форензичког интервјуа са дететом жртвом насиља. Град 

ће се са своје стране укључити обезбеђивањем адекватне просторије за поменути 

поступак. 

 

 

 

  

  

Директор 

Зоран Јовић 
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ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ ЗА 2022. 
 

ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
 О   ПОСЛОВАЊУ  ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД 

«СВЕТИ САВА» 
ЗА      ПЕРИОД  01.01.2022-  31.12.2022 

   

 I  
   

ПРИХОДИ ИЗ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ - ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА  01 

 

ШИФРА ПРОГРАМА  0902  
ШИФРА ФУНКЦИЈЕ 070  

  

Износ у 
динарима 

Шифра 
пројекта  Назив класификације  Износ 

0005 Бруто зараде 77.205.341 

0005 Допринос  на терет послодавца 12.468.662 

0005 Накнада за превоз 1.796.969 

0005 Материјални трошкови 6.432.235 

0013 Накнада за рад хранитеља 41.574.381 

0013 Матуре и екскурзије за децу на хранитељству 496.997 

0003 Професионално оспособљавање деце на смештају 
у институције 857.107 

0005 Пакетићи за децу 136.000 

0005 Солидарне помоћи 761.901 

0005 Oтпремнине за одлазак у пензију 1.114.942 

0005 Јубиларне награде 794.672 

0015 Подршка раду установа социјалне заштите 130.000 

  УКУПНО: 143.769.207 

 

Део 

VIII 
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ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
 О   ПОСЛОВАЊУ  ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД 

«СВЕТИ САВА» 
ЗА      ПЕРИОД  01.01.2022-  31.12.2022 

 II  

ПРИХОДИ ИЗ БУЏЕТА ГРАДА НИША -  ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА 07 

              ШИФРА ПРОГРАМА  0902,  ШИФРА ФУНКЦИЈЕ  070,  програмска активност 0005 

  Износ у динарима 

Економ 
класификација Назив класификације  Износ 

7331 Трансфери осталим нивоима власти 46.279.031 

7331 Остале текуће дотације и трансфери -- Награда  
града 100.000 

7331 Једнократне новчане помоћи 41.860.714 

7331 Интервента једнократна помоћ 2.809.000 

7331 Једнократне новчане помоћи- свих Градских 

Општина  22.211.000 

7331 Бесплатно сахрањивање 1.444.236 

7331 Субвенције за стамбено комуналне услуге ЈКП 
ОБН 56.291.608 

7333 Социјално становање у заштићеним условима  1.455.101 

  УКУПНО: 172.450.690 

 

ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
 О   ПОСЛОВАЊУ  ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД 

«СВЕТИ САВА» 
ЗА      ПЕРИОД  01.01.2022-  31.12.2022 

 III  

ПРИХОДИ ИЗБУЏЕТА ГРАДА НИША -  ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА 17 

              ШИФРА ПРОГРАМА  0902,  ШИФРА ФУНКЦИЈЕ  070,  програмска активност 0005 

  Износ у динарима 

Економ 
класификација Назив класификације  Износ 

7331 Трансфери осталим нивоима власти 11.640.000 

  УКУПНО: 11.640.000 
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ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 

 О   ПОСЛОВАЊУ  ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД 

«СВЕТИ САВА» 

ЗА      ПЕРИОД  01.01.2022-  31.12.2022 

 
 

 

 

 

   
 

 
I 

 
 

   
 

                    ПРИХОДИ ИЗ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ -   ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА  01  

 
ШИФРА ПРОГРАМА  0902,    ШИФРА ФУНКЦИЈЕ 070  

  
Износ у динарима  

Шифра пројекта  Назив класификације  Износ  

0005 Бруто зараде 77.205.341  

0005 Допринос  на терет послодавца 12.468.662  

0005 Накнада за превоз 1.796.969  

0005 Материјални трошкови 6.432.235  

0013 Накнада за рад хранитеља 41.574.381  

0013 Матуре и екскурзије за децу на хранитељству 496.997  

0003 Професионално оспособљавање деце на 

смештају у институције 857.107 
 

0005 Пакетићи за децу 136.000  

0005 Солидарне помоћи 761.901  

0005 Oтпремнине за одлазак у пензију 1.114.942  

0005 Јубиларне награде 794.672  

0015 Подршка раду установа социјалне заштите 130.000  

  УКУПНО: 143.769.207  
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II 

 
 

   
 

ПРИХОДИ ИЗБУЏЕТА ГРАДА НИША -  ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА 07  

             ШИФРА ПРОГРАМА  0902,  ШИФРА ФУНКЦИЈЕ  070,  програмска активност 0005  

  
Износ у динарима  

Економ класификација Назив класификације  Износ  

7331 Трансфери осталим нивоима власти 46.279.031  

7331 Остале текуће дотације и трансфери -- Награда  

града 100.000 
 

7331 Једнократне новчане помоћи 41.860.714  

7331 Увећана једнократна новчана помоћ 2.809.000  

7331 Једнократне новчане помоћи- свих Градских 

Општина  22.211.000 
 

7331 Бесплатно сахрањивање 1.444.236  

7331 Субвенције за стамбено комуналне услуге ЈКП 

ОБН 56.291.608 
 

7333 Социјално становање у заштићеним условима  
1.455.101  

  УКУПНО: 172.450.690  

   
 

 
III 

 
 

   
 

ПРИХОДИ ИЗБУЏЕТА ГРАДА НИША -  ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА 17  

             ШИФРА ПРОГРАМА  0902,  ШИФРА ФУНКЦИЈЕ  070,  програмска активност 0005  

  
Износ у динарима  

Економ класификација Назив класификације  Износ  

7331 Трансфери осталим нивоима власти 11.640.000  

  УКУПНО: 11.640.000  
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ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
 О   ПОСЛОВАЊУ  ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД 

«СВЕТИ САВА» 
ЗА      ПЕРИОД  01.01.2022-  31.12.2022 

 IV  
   

ОСТАЛИ ПРИХОДИ  -  РАСХОДИ  ИЗВОР  ФИНАНСИРАЊА  01 

 

ШИФРА ПРОГРАМА 0902, 
ШИФРА ФУНКЦИЈЕ  070  

 боловање преко  30 дана  
Износ у 
динарима 

Економ 
класификација Назив класификације  Износ 

771111 Меморандумске ставке- боловање преко 30 
дана  1.733.853 

414121 Исплаћено боловање преко корекције 
расхода  1.733.853 

  УКУПНО: 0 

   

 УКУПНИ ТЕКУЋИ ПРИХОДИ  

 За период   01.01.2022-31.12.2022. год.  
   

 
I         Из буџета Републике 143.769.207 

 
II        Из буџета Града Ниша 172.450.690 

 

III       Из буџета Града Ниша (пренета средства 
из претходне године) 

11.640.000 

 
                                             УКУПНИ ПРИХОДИ: 327.859.897 
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I 
СТРУКТУРА РАСХОДА  

ПО ИЗВОРИМА ПРИХОДА ЗА 2022. 

 

РАСХОДИ ИЗ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ ЗА 2022.  СА ИЗВОРА  
ФИНАСИРАЊА 01  

   
ШИФРА ПРОГРАМА  0902,  ШИФРА   ФУНКЦИЈЕ  070  

 програмска активност 0005, програмска активност 0013,0003 и 0015 

  

Износ у 
динарима 

Шифра  
пројекта  Назив  Ек. класификације  Износ 

4111 Плате и додаци запослених   77.205.341 

4120 Доприноси на терет послодавца   12.468.662 

4131 Пакетићи за децу 136.000 

4143 Отпремнина за одлазак у пензију 1.114.942 

4144 Солидарна помоћ за рођење детета а по правилнику 761.901 

4151 Накнада за превоз  1.796.969 

4161 Јубиларне награде  794.672 

4212 Енергетске услуге 1.085.474 

4213 Комуналне услуге 146.584 

4214 Услуге поште и комуникација   1.902.743 

4215 Трошкови осигурања 24.500 

4221 Трошк.службених путовања, дневнице  444.844 

4221 Трошкови смештаја на службеном путу 48.570 

4221 Путарина 55.466 

4232 Компјутерске услуге-одржавање рач. 44.640 

4233 Услуге образовања и усавршавања 118.500 

4235 Стручне услуге-накнада  283.686 

4236 Угоститељске услуге 261.220 

4239 Стручне услуге-накнада за рад хранитеља 41.574.380 

4237 Трошкови репрезентације   57.732 

4249 Остале специјализоване услуге 60.000 

4251 Текуће поправке и одржавање зграде  272.676 

4252 Текуће поправке и одржавање опреме 238.077 

4261 Административни материјал   325.877 

4263 Матријал за образовање запослених-стручна 
литература 147.950 

4264 Материјал за саобраћај  598.639 
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4268 Материјал за хигијену  19.982 

4269 Материјал за посебне намене 231.000 

4721 Накнаде из буџета у случају болести инвалидности - 
интернатски смештај 857.107 

4727 Накнаде из буџета за децу и породицу ПОР 496.997 

4821 Регистрација возила 39.989 

4822 Таксе 23.943 

4823 Казне и пенали 144 

5122 Рачунарска опрема 130.000 

  
УКУПНО: 143.769.207 

 

 

 II  

 

РАСХОДИ ИЗ БУЏЕТА ГРАДА НИША ЗА 2022. 
СА ИЗВОРА ФИНАНСИРАЊА 07  

   
шифра програм 0902, шифра функције 070 

                         програмска активност  0005  

  

Износ у 
динарима 

Економ 
класификација Назив класификације  Износ 

4111 Плате и додаци запослених   34.765.461 

4120 Доприноси на терет послодавца   5.584.803 

4134 Поклон пакетићи за децу 148.000 

4144 Солидарна помоћ 564.171 

4151 Накнада трошкова за превоз 1.054.600 

4161 Јубиларне награде 964.694 

4212 Трошкови грејања 998.715 

4213 Комуналне услуге 36.252 

4214 Поштанске услуге 224.904 

4215 Осигурање зграде и радника 55.930 

4221 Трошкови превоза за рад по позиву 280.650 

4237 Трошкови репрезентацције 113.000 

4239 Услуге по уговру  ппп послови 816.908 

4249 Остале специјализоване услуге 30.650 

4252 Текуће  поправке и одржавање 135.000 

4261 Административни  материјал 273.974 

4263 Матријал за образовање запослених-стручна 
литература 1.000 

4264 Материјал за саобраћај  35.401 

4268 Материјал за хигијену  6.593 

4269 Материјал за посебне намене 52.860 
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4651 Награда града прослеђена НУРДОР-У 100.000 

4726 Накнаде из буџета из буџета  у случају смрти 1.444.236 

4728 Комуналне бенефицје  - Јкп Обн  56.291.608 

4728 Социјално становање у заштићеним 
условима  1.455.101 

472931 Једнокартне помоћи - Град 41.860.714 

472931 Интервента једнократна помоћ 2.809.000 

472931 Једнокртне помћи - ГО Пантелеј 3.000.000 

472931 Једнократна помоћ- ГО Палилула 4.509.000 

472931 Једнокатна помоћ - ГО Медијана  4.657.000 

472931 Једнократна помоћ- ГО Црвени Крст 7.858.000 

472931 Једнократне помоћи - ГО Нишка Бања 2.187.000 

  
УКУПНО: 172.315.225 

 

III 
СТРУКТУРА РАСХОДА  

ПО ИЗВОРИМА ПРИХОДА ЗА 2022. 

 

РАСХОДИ ИЗ БУЏЕТА ГРАДА НИША ЗА 2022. СА 
ИЗВОРА ФИНАНСИРАЊА 17  

   
шифра програм 0902, шифра функције 070 

                         програмска активност  0005  

  

Износ у 
динарима 

Економ 
класификација Назив класификације  Износ 

4111 Плате и додаци запослених   5.980.847 

4120 Доприноси на терет послодавца   995.811 

4212 Трошкови грејања 765.000 

4232 Одржавање софтвера 28.000 

4233 Услуге образовања и усавршавања 67.600 

4234 Услуге штампања 3.456 

4235 Остале стручне услуге ПП послови  640.820 

4236 Угоститељске услуге 9.298 

4237 Трошкови репрезентацције 18.751 

4239 Остале опште услуге ПП послови 604.869 

4251 Текуће  поправке и одржавање зграда 428.940 
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4252 Текуће  поправке и одржавање опреме 296.608 

4261 Административни  материјал 597.877 

4263 Стручна литература 3.960 

4267 Материјали за медицинске тестове 1.399 

4268 Хемиљска средства за чишћење и одржавање 21.121 

4269 Потрошни материјал за штампање 275.643 

5122 Рачунарска опрема 900.000 

  
УКУПНО: 11.640.000 

 

 

 УКУПНИ ТЕКУЋИ РАСХОДИ  
 За период 01.01.2022 - 31.12.2022. год.  

   

I         Из буџета Републике 143.769.207 

II        Из буџета Града Ниша 172.315.225 

III       Из буџета Града Ниша (пренета средства из претходне године) 11.640.000 

УКУПНИ РАСХОДИ: 327.724.432 

   

   

   

 Р Е К А П И Т У Л А Ц И Ј А  

   
ТЕКУЋИ ПРИХОДИ                                            327.859.897 

ТЕКУЋИ РАСХОДИ И ИЗДАЦИ              327.724.432 

БУЏЕТСКИ СУФИЦИТ  135.465 

   

   
Буџетски суфицит  у износу 135.465  динара преноси се у 2023 годину за извршење 
програма рада Центра за социјални рад на извору 17 у програму СПИРИ.  
Апропријација за извршење програма рада и намена буџетског суфицита дефинисана  
је финансијским планом.  
 
 
 
  

 
Шеф рачуноводства 

Милош Костадиновић 

Директор 

Зоран Јовић 


